



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПАКЕТ

о форуме молодежи Новосибирской области "PROрегион" в 2019 году

> 10-13 сентября г. Новосибирск

о форуме в целом

Форум молодежи Новосибирской области "PROperuoн" с 2015 года является самой крупной региональной площадкой, ежегодно собирающей несколько сотен активных молодых людей со всей области для обсуждения и поиска совместных ответов на вопросы, которые касаются каждого молодого человека вне зависимости от его места проживания или происхождения, опыта участия или принадлежности к какой-либо социальной группе.

Вопросы, которые поднимаются на форуме, имеют социальный контекст, а возникающие идеи и решения способствуют развитию компетенций, необходимых для ответственной и осознанной жизни в многообразном, стремительно меняющемся обществе.

Уникальность молодежи Новосибирской области форума заключается в том, что в качестве подхода к формированию программы и работы с участниками выбрано неформальное образование, которое основывается на принципах мотивированного обучения ответственного участия. а также сочетает в себе личностное и обучение. Главным ресурсом для образовательного социальное процесса становится не ведущий, а сам участник и его окружение. элементом образовательной программным программы форума является тренинг-курс, который разрабатывают и ведут тренеры Европы, Национального совета молодежных объединений России и другие опытные эксперты. Программа содержит как работу с теоретическим материалом, так и анализ собственных организаций и проектов, а также совместную разработку идей.

В 2016 году темой форума являлось молодежное участие как право молодых людей быть включенными в общественную жизнь и в процесс в принятии решений, касающихся их жизни; в 2017 - межкультурный диалог как основа для мирного сосуществования и совместной деятельности представителей разных культур. В 2018 году форум был посвящен исследованию языка вражды и буллинга как явлений вербального насилия, в том числе в виртуальной сети, на основе отличий одного человека или группы людей от других. На форуме участниками было разработано 32 проектные идеи, часть из которых реализована. Также в поддержку форума было снято социальное видео с историями буллинга, которое было опубликовано в крупных

сообществах рунета и которое посмотрели более полумиллиона человек.

Форум ориентирован преимущественно на молодых людей, проживающих в малых городах и селах Новосибирской области. Это дает возможность проанализировать или разработать проекты с учетом условий на местах, а также вдохновить молодых людей на активную деятельность в городе, селе или районе в целом, удаленных от Новосибирска. Кроме того, в 2018 году участниками форума стали 20 молодых людей из соседних регионов Сибирского федерального округа.

Помимо усиленного образовательного компонента, форум - это насыщенная культурная программа, а также полезное времяпровождение в компании ресурсных людей.

о форуме 2019 года

Форум 2019 года тематически является продолжением двух предыдущих. Тема, которой будет посвящена работа на форуме, - культура мира.

В 1999 году Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций (ООН) принята <u>Декларация о культуре мира и Программа</u> <u>действий в области культуры мира</u>. Документ декларирует, что мир - это не просто отсутствие открытых конфликтов, но позитивный, динамичный и основанный на широком участии процесс, в котором поощряется диалог и урегулируются конфликты в духе взаимопонимания и сотрудничества.

В понимании Организации Объединенных Наций, культура мира включает в себя ценности, взгляды и типы поведения, которые:

- отражают и вдохновляют социальное взаимодействие и сотрудничество на основе принципов свободы, справедливости и демократии, всех прав человека, терпимости и солидарности;
- отвергают насилие и направлены на предотвращение конфликтов путем устранения их коренных причин, с тем, чтобы решать проблемы с помощью диалога и переговоров;
- гарантируют возможность в полной мере пользоваться всеми правами и средствами, чтобы полностью участвовать в процессе развития своего общества.

Одна из признанных в мире преподавателей в сфере решения конфликтов и построения мирных сообществ Наоми Дрю (Naomi Drew) в одной из своих книг пишет: "Мы живем в сложном мире, и желание использовать насилие для решения проблем нуждается в серьезном пересмотре. Важно, чтобы мы помогли нашим детям увидеть мирные альтернативы. Мы должны использовать эти тревожные времена, как возможность для создания нового видения будущего".

Сегодня решение политических, экономических, социальных, культурных вызовов через насилие и враждебность стало нормой. Это зачастую ведет к конфликтам, социальному напряжению, кризисам, против которых обществу трудно противостоять. Разные формы насилия могут проявляться и в нашей повседневной жизни. Оно не обязательно выражается физически. Оскорбление и насмехание, игнорирование и избегание, подавление чужих интересов в конфликте, трансляция идей большего достоинства одних людей или групп людей по сравнению с другими - все это также является формами насилия.

Большую роль в продвижении культуры мира или культуры насилия имеют образование, социальные медиа и информация, которую мы ежедневно, кинематограф и литература, получаем воспитание и Развитие таких ценностей навыков, окружение. И как ценность многообразия, уважение прав и достоинства человека, равенство, солидарность, ответственность, критическое мышление, толерантность, решение конфликтов мирным путем И других, способствует приверженности идеям культуры мира в повседневной жизни человека. Также как отказ от них способствует риску развития поведенческой культуры, основанной на эгоцентризме, неуважении и насилии.

Основоположница академической дисциплины "Построение мира и решение конфликтов" ("Peace and conflict studies") в социологии Элиза М. Боулдинг (Elise M. Boulding) считает, что "война не присуща людям. Мы учимся войне и учимся миру. Культура мира - это то, чему учатся, так же как учатся насилию и культуре войны".

Фокусом работы на форуме станет жизнь молодого человека - как ценностные ориентиры, ежедневно повторяемые действия, моменты выбора и принятия решений, источники и пути получения информации, интересы и увлечения, жизненная позиция, отношения с окружающими могут либо претворять в жизнь мирное сосуществование, либо разжигать агрессию в локальном и глобальном контекстах.

Программа форума будет построена с учетом баланса между теорией и практикой. В рамках тренинг-курса участники ознакомятся с концептом, базовыми понятиями и компетенциями для культуры мира. Также программа форума предполагает апробацию участниками различных инструментов и методов молодежной работы, которые могут быть использованы для продвижения культуры мира.

Как говорил Махатма Ганди, если желаешь, чтобы мир изменился - стань этим изменением. Цель форума молодежи Новосибирской области в 2019 году: повышение приверженности молодых людей идее культуры мира и качества участия молодых людей в продвижении этой идеи.

Задачи форума молодежи:

способствовать более глубокому пониманию культуры мира в контексте ежедневности;

обозначить компетенции, необходимые для следования идее культуры мира, и поддержать в их развитии;

обучить участников использованию разнообразных инструментов для продвижения культуры мира;

способствовать дальнейшему сетевому взаимодействию участников.

профиль участников и регистрация

Форум объединит около 350 молодых людей - активистов, лидеров общественных объединений и сообществ, специалистов в сфере формального и неформального обучения, специалистов по работе с молодежью, социальной работе и других молодых людей, имеющих возможности для продвижения идеи культуры мира в своих сообществах.

Участники должны:

- быть в возрасте от 16 до 30 лет (исключения могут быть; для специалистов по работе с молодежью возрастные ограничения не распространяются);
- быть мотивированными принимать активное участие в форуме и быть вовлеченными в образовательный процесс;

- иметь возможность и мотивацию транслировать полученные во время форума знания и навыки в молодежной среде через инициирование и реализацию идей и проектов;
- быть активными пользователями сети Интернет и социальных сетей;
- быть готовыми принимать участие во всех мероприятиях, запланированных в рамках программы форума, включая выполнение предварительного задания.

Для расширения доступа к участию иностранным студентам, обучающимся в Новосибирской области, а также другим молодым людям, не говорящим на русском языке и говорящим недостаточно хорошо, на форуме будет организована группа участников, обучающаяся на английском языке. К участию в группе также могут быть приглашены другие молодые люди, владеющие английским языком на уровне не ниже Upper Intermediate (выше среднего).

Для участия в форуме необходимо:

- для проживающих в Новосибирской области: заполнить заявку на сайте Автоматизированной информационной системы «Молодёжь России» по адресу: https://myrosmol.ru/event/29365 (сначала необходимо зарегистрироваться в системе, затем заполнить заявку на форум);
- для иностранных студентов и для проживающих в других регионах: заполнить заявку по адресу https://forms.gle/CeZCNW8zxt8apgd19.

Заявки на участие принимаются до 00:00 по новосибирскому времени 7 августа 2019 года.

Все участники будут отбираться командой тренеров и организаторов на основе заполненной заявки. До 18 августа участники будут проинформированы об итогах отбора. Участникам, прошедшим отбор, будет выслано приглашение к участию, информационное письмо с программой форума, предварительным заданием для выполнения и указаниями о дальнейших действиях.

условия участия

Организационные взносы за участие в форуме не предусмотрены.

ТРАНСПОРТИРОВКА

города Bce участники добираются ДО Новосибирска за счет направляющей стороны (уточняйте самостоятельно, либо информацию отделе ПО делам молодежи данную В вашего муниципального образования).

Трансфер участников от города Новосибирска до места проведения форума и обратно обеспечивается организаторами. Место сбора для отправления будет указано дополнительно участникам, прошедшим отбор.

Время отправления из города в место проведения форума 10 сентября не позднее 12:30.

Время отъезда из места проведения форума в город 13 сентября не позднее 16:00.

ПРОЖИВАНИЕ И ПИТАНИЕ

Форум будет проводиться на базе одного из детских оздоровительных лагерей круглогодичного действия в пригороде Новосибирска. Место проведения будет сообщено дополнительно участникам, прошедшим отбор.

Проживание и 3-х разовое питание обеспечивается за счет организаторов форума.

<u>ВАЖНО</u>: в случае пропуска программных мероприятий, частых опозданий или нарушения правил пребывания на форуме, участники оплачивают проживание и питание самостоятельно.

организаторы форума

Организатором форума является государственное бюджетное учреждение Новосибирской области <u>"Агентство поддержки молодежных инициатив"</u>.

Мероприятие проходит непосредственной при поддержке управления молодежной образования политики министерства Новосибирской области и рамках государственной программы В Новосибирской области "Развитие государственной молодежной политики Новосибирской области".

Со-организаторами форума являются:

государственное бюджетное учреждение Новосибирской области "Центр молодежного творчества" и культурное пространство <u>"Юность"</u>; государственное бюджетное учреждение Новосибирской области <u>"Дом молодежи"</u>.

Оперативное управление Форумом осуществляет дирекция.

контакты

За новостями форума вы можете следить:

- Вконтакте: https://vk.com/pro-region;

- в Инстаграме: https://www.instagram.com/proregion_54;

- в Телеграмме: https://t.me/propegion.

Официальные хэштеги форума: #PROрегион #молодежьноо #этопротебя #культурамира.

Дополнительную информацию по участию в форуме уточняйте в службе по работе с участниками: Алина Арчакова, Анна Митяева, +7 (383) 310 03 87, fmproregion@gmail.com.